

## 京奧印象

3C 畢超玲

二零零八年八月，在首都北京，中國辦好了第二十九屆奧林匹克運動會。空前壯觀的開幕式和閉幕禮，贏盡世人的讚美。我覺得，下列三點值得我們分享。

第一，就是感受到國家的富強，身為中國人而驕傲。北京奧運從申辦、籌備，以至各項大型設施的興建與落成，都體現出中華民族做事的決心。開幕典禮上，一幅中華五千年文明與現代高科技相結合的恢宏畫卷緩緩展開，配以扣人心弦的音樂，令全球億萬觀眾嘆為觀止。十六日的賽事結束，在天時地利人和協調之下，我國以五十一金二十八銀二十一銅共一百面牌的成績位列榜首，標誌著中國在世界體壇舉足輕重。

第二，就是體育精神超越了疆域界限。京奧的口號是：「同一個世界，同一個夢想」，二百零四個國家和地區的選手，以「追求更高、更快、更強」的體育精神作出君子之爭，在力量、技巧和美感的背後，蘊藏著人類對挑戰極限的渴望。運動員不論國界洲份，不論膚色人種，不論宗教信仰，只要奪得冠軍，都會全場肅立，都會升起國旗，都會奏響國歌，人人平等，體現出「以和為貴」的奧運精神。

第三，就是民族素質的提升。為了接待來自五湖四海的參賽者、傳媒和遊客，我們不惜總動員大肆宣傳，學習外語，搞好衛生，講求文明，更招募到數以萬計的義工，主動協助有需要人士。無數貼有「奧運人家」標記的家庭旅館，給外地朋友近距離接觸北京的四合院，體驗市民的日常生活，促進了相異文化的交流。

各位，對於以上所說，你們可有同感？

**教師回饋：**從國家富強、體育精神、民族素質三方面談論「京奧」，別具心思；用字準確，簡潔有力。（黃桂秋老師）

**賞析與思考：**中國奪得五十一面金牌，算否世界體壇「一哥」？